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ATA DA 16ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 30 de maio de 2023. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Júnior e secretariada pelo 1º 
Secretário Vereador Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico). Aberta a sessão, 
o Presidente dispensou a chamada nominal e, tendo em vista a presença de 
todos os vereadores, foi realizada a leitura do texto Bíblico pela vereadora 
Márcia Aparecida de Freitas Pianaro e, passou-se ao EXPEDIENTE: O 
Presidente colocou em votação as Atas: da 15ª Reunião Ordinária e da 8ª 
Reunião Extraordinária do 1º Período Legislativo de 2023 realizadas em 
23/05/2023 sendo as referidas Atas aprovadas e assinadas pelos 
Vereadores. Passando-se então a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 
52/2023/PCM ao senhor Maurício Requião de Mello e Silva Conselheiro 
Relator do Tribunal de Contas do Estado do Paraná – TCE-PR 
encaminhando contraditório em relação à Prestação de Contas processo nº 
148420/23. OF. Nº 52A/2023/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando os 
projetos de lei aprovados na sessão extraordinária do dia 24/05/2023. OF. Nº 
02/2023 do gabinete do vereador José Junior Massoquetto à senhora 
Leandre Dal Ponte Secretária da Mulher e Igualdade Racial do Paraná 
(SEMI) com agradecimento pelo recurso financeiro destinado ao Centro de 
Treinamento de Adolescentes D. João Bosco (CTA). OFÍCIOS RECEBIDOS: 
OF. S/Nº do senhor Jefferson Matsuiti Okamoto com inscrição e solicitação 
para uso da Tribuna Livre na sessão do dia 30/05/2023.  OF. Nº 002/2023 da 
Presidente da Associação Comercial, Industrial e Agropecuária de Rebouças 
(ACIAR) solicitando as dependências do plenário da Casa para realização de 
palestra aos membros do comércio e empresas locais no dia 14/06/2023 com 
início às 19h00min. OF. Nº 20/2023 da Escola Municipal Erasmo Pilotto com 
solicitação de divulgação do CONVITE da Festa Junina da Escola que será 
realizada no dia 03/06/2023 nas dependências do Colégio a partir das 
13h00min. MOÇÃO HONROSA Nº 01/2023 dos Vereadores Getúlio Gomes 
Filho, Ricardo Carlos Hirt Junior e Claudemir dos Santos Herthel, aos 
Pastores das Igrejas Evangélicas do Município de Rebouças-PR, a Moção 
será destacada na ordem do dia. INDICAÇÕES: DO VEREADOR GETÚLIO 
GOMES FILHO: Indicação nº 03/2023 ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Assessoria Municipal de Esportes, indicando que seja 
realizado o conserto da tela do alambrado da Mini Arena localizada no Centro 
de Integração de Esportes e Saúde Francisco Perussolo Molinari – Caranga 
da Vila Ester, pois, fui informado por frequentadores do local, que o fato da 
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tela estar danificada está possibilitando a entrada de cães na quadra, e os 
mesmos estão danificando e sujando o local e indicando a colocação tela de 
proteção ao redor da quadra de areia, utilizada para prática de vôlei 
localizada no Centro de Integração de Esportes e Saúde Francisco Perussolo 
Molinari – Caranga da Vila Ester, para a contenção das bolas, assim como, 
oferecer mais segurança para os jogadores e crianças que utilizam o espaço. 
Colocada em discussão, o vereador proponente cumprimentou a todos, 
comentou a indicação e justificou o seu pedido. Em votação, a indicação foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente vereador Ricardo Carlos Hirt Junior 
solicitou à vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro para recepcionar o 
senhor Jefferson Matsuiti Okamoto, médico ambulatorial da Secretaria 
Municipal de Saúde inscrito para fazer uso da Tribuna da Casa. O doutor 
Jefferson Matsuiti Okamoto, sentou-se junto aos membros da Mesa, 
cumprimentou a todos, agradeceu a oportunidade de poder participar da 
sessão e fazer uso da palavra. Fez comentários e explanações sobre a 
questão da saúde no município e em relação ao Hospital de Caridade D. 
Darcy Vargas. Após, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: Inscreveram-se 
para fazer uso da palavra os vereadores Claudemir dos Santos Herthel, 
Elizabete do Rocio Piani, Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico), Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro e Getúlio Gomes Filho. O vereador Claudemir 
dos Santos Herthel cumprimentou a todos, agradeceu a presença de todos e 
do convidado doutor Jefferson Matsuiti Okamoto que utilizou a Tribuna Livre 
da Casa. Falou sobre o seu afastamento e sobre a visão de olhar de fora a 
gestão pública, sem estar exercendo a vereança. Parabenizou o vereador 
Robert Luiz Matias (Binho) que o substituiu neste período e colocou-se à 
disposição de todos enquanto vereador. A vereadora Elizabete do Rocio 
Piani cumprimentou a todos. Pediu desculpas por não estar presente na 
sessão passada por problemas de saúde. Falou que os vereadores já 
tentaram por várias vezes ter acesso à prestação de contas do hospital em 
relação aos recursos públicos repassados pelo município para a entidade e 
não obtiveram sucesso. Disse que sempre foi muito bem atendida no 
hospital, mas que a população como um todo tem muitas reclamações. 
Comentou alguns problemas e reclamações trazidas pela população em 
relação à entidade e destacou que se não há possibilidade de atendimento, 
seria viável abrir um pronto socorro no município, pois, o mesmo tem 
estrutura para prestar o serviço. Disse que toda a população tem direito em 
ter um bom atendimento no hospital e destacou a necessidade de parceria 
entre o hospital e a secretaria de saúde. Frisou que enquanto vereadora vai 
lutar pelo bem da população e realizar a fiscalização necessária. O vereador 
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Márcio Roberto de Souza (Tiu Chico) agradeceu a presença de todos na 
sessão e do doutor Jefferson Matsuiti Okamoto. Disse que o atendimento à 
população tem que ser igualitário, não pelos funcionários, mas, pelos 
médicos e pela gestão. Falou que quem fala a verdade não precisa ter medo 
de falar e comentou que tem denúncia de cidadão que foi ao posto de saúde 
pegar receita e remédios para levar ao hospital. A vereadora Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro agradeceu a presença de todos e em especial 
do Dr. Jeferson Matsuiti Okamoto. Destacou a sua empatia ao tratar os 
pacientes do município, anseios e frisou que o mesmo conhece muito bem a 
população e que todos ficaram felizes quando souberam que ele assumiria a 
direção do hospital. Lamentou dizendo que a população reboucense perde 
sem o mesmo trabalhando na entidade. O vereador Ricardo Carlos Hirt 
Júnior falou que conversou com o secretário Laércio Antonio Cipriano em 
relação às estradas do município. Comentou a ideia do parque industrial no 
Marmeleiro, pediu apoio dos edis para trabalhar nessa proposta. Deixou 
espaço aberto para a diretoria do hospital participar das próximas sessões 
caso haja interesse e, falou da possibilidade de instalação de um pronto 
atendimento no município. O vereador Getúlio Gomes Filho falou que houve 
no passado uma comissão de acompanhamento no hospital e que não 
tiveram acesso a nenhuma informação. O vereador Claudemir dos Santos 
Herthel disse que o hospital do município foi politizado. Comentou que é 
possível a abertura de um pronto atendimento no município e disse que o 
hospital pode continuar os seus atendimentos de forma independente com os 
cuidados continuados (CCI). O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior falou que 
o debate é importante, pois, está relaciona à vidas e que a diretoria do 
hospital está convidada para vir conversar e debater a questão na Casa. 
Encerrado o grande expediente, passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO 
DE LEI Nº 012/2023 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a efetuar a aquisição direta ou a desapropriação da área 
rural que menciona, e dá outras providências”. O projeto encontra-se nas 
comissões permanentes da Casa. EM DESTAQUE: MOÇÃO HONROSA Nº 
01/2023 dos Vereadores Getúlio Gomes Filho, Ricardo Carlos Hirt Junior e 
Claudemir dos Santos Herthel, aos Pastores das Igrejas Evangélicas do 
Município de Rebouças-PR em homenagem ao dia do Pastor comemorado 
no segundo domingo de junho. Colocados em discussão e deliberação em 
única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi 
colocado em Única discussão e deliberação para votação sendo aprovado 
em Única votação. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: Inscreveram-se para a Explicação Pessoal os vereadores Márcio 
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Roberto de Souza (Tiu Chico) e Elizabete do Rocio Piani. O vereador Márcio 
Roberto de Souza (Tiu Chico) parabenizou o vereador Ricardo Carlos Hirt 
Junior pelas vitórias alcançadas pelos atletas de xadrez. Agradeceu a todos 
pela presença e pediu desculpas à população pelo desabafo em relação ao 
hospital. A vereadora Elizabete do Rocio Piani falou da situação das estradas 
e dos responsáveis que não atendem a população pelos telefones para 
solicitar serviços e/ou pedidos. Disse que a população deve ter resposta e 
que todos merecem ter saúde e estradas boas, uma vez que, que essas são 
as principais necessidades da população. Agradeceu a todos que 
participaram da grandiosa festa do Divino Espírito Santo e parabenizou a 
diretoria pela organização da mesma. Não havendo mais inscritos para fazer 
uso da palavra, o Presidente vereador Ricardo Carlos Hirt Júnior agradeceu a 
presença de todos e encerrou a presente sessão marcando a próxima 
reunião ordinária para o dia 06/06/2023 no horário regimental. Para constar, 
lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai devidamente 
assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 30 de 
maio de 2023. 
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